



# МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 2

Место проведения Москва  
город

## ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Ломоносов"  
название олимпиады

по Истории  
Гручик профиль олимпиады  
Анастасии Александровны

фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата  
«3» марта 2024 года

Подпись участника  
Гручик

## Чистовик

блок "А"

### Задание №1

1. Победа временных лет  
2. Донбас Дела о торговле с Византией от 911 года  
3. 911  
4. Разгром Византии русскими войсками и взятие Константина  
5. Олег Великий

7

### Задание №2

1. Главнокомандующие морским флотом  
2. Адмирал - изгольщик. Данным термином  
обозначались люди,  
3. Прутский мир, Ништадский мир, Верейский мир, Абоский мир, Кюнк-Кайнардский мир

2

### Задание №3

1. Сражение советско-японской войны на Дальнем востоке

2. 1945-август-сентябрь

Фасилевский

3. Курск

4. Красная армия воевала единично. Это пока-  
зали боями между советской армией. Она заняла  
Курчалоев и С. Коренев. Решение ее подразделений во Вторую мировую, через  
заключение блоков

8

### Задание №4

Гучков

1. Манихин

2. Пост военного министра Временного правительства

открыт, избран

3. Гладышев, Гладышев, Гладышев

4. Страны России поправкой преемнице Российской империи, из чего следовало, что она должна соблюдать все пункты юридического договора с Англией и, например, продолжить участие в Первой мировой войне несмотря на недовольство населения страны.

10

## ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

Однако он не считал, что Россия должна оставаться абсолютной монархией, как было до Февральской революции (по документам (Манифест 17 октября) до отречения Николая II Россия была ограниченной монархией, но в реальности все власть принадлежала императору, так как она не имела своего усмотрения, то спускать государство - это было глупо). ~~Михаил~~ придерживался мнения, что новое государство должно иметь республиканскую (Россия стала республикой осенью 1917) или, в крайнем случае, монархическую (с ограничением для власти императора) форму правления. Этой социальной базой ~~будет~~ ~~предвидимо~~ и будет буржуазия.

Претворить свои взгляды на практике пытались ~~на практике~~ несколькими путями, самым ярким из которых явилось вынесение документа, ~~который~~ провозглашавшего Россию правопреемницей Российской империи и обещавшим народу, что в бояне государство будет участвовать "до победного конца".

Данное заявление привело к ~~губернатора~~ ~~Михаила~~ Кризису власти и вынудило ~~Михаила~~ подать в отставку.

### Задание 5

1. ~~Михаил~~ Гручиков : Министр иностранных дел Российской империи

2. 3

3

### Задание 6

- A) Бояре  
б) бояре - высшая родовая знать в Российском государстве, владевшая вотчинами и не обезжал наследия за них спустить, так как имена возможность передавать их по наследству. К спущенным именам не относились.

3

## Задание 7

1. Картина посвящена написанию запорожца  
им имена ~~Алексея Шахматовского Ермака~~  
~~о пребывании в Белгороде~~  
~~внутри государства~~

2. Репин

3. Царевна Софье в Новодевичьем монастыре  
Иван Грозный и сын его Иван

4. Ге, Суриков, Брюлов

Блок "Б"

## Задание 8

1. К моменту смерти Императора на территории государства уже долго находились  
иностранные интервенты (к тому же к ним  
присоединились "шведы"), пройдяшие и  
разорявшие российские территории. Они  
технически находились в "свите" самодержца  
иезуитских царевичей, а потому именем свобод-  
ных опровергли свое находение на зем-  
лях соседнего государства. После же смерти Имп-  
тера у них такое "опроведение" пропало, а  
потому все недоброжелатели народа, склонившиеся  
за имение земли Сибири, привело позволило  
ему объединиться против интервентов.

2. Основными факторами можно назвать  
первое и второе народные ополчение, которые  
создавались не на государственном уровне,  
а на частной инициативе! Кроме того, дни-  
ми на это собирались народом (без привлечения  
со стороны третьих лиц), этот же народ, име-  
ший специальной военной подготовки, и учас-  
твовал в национально-освободительной борь-  
бе. Командующие также подбирались  
выбирались народом (второе ополчение).

8

14

Блок "В"

Задание 9 30

Промеже интересовало чеи бека на протяжении всей истории его чувство вания. Первые ученые, занимающиеся изучением данного вопроса, поевшились еще со временем нашей земли. Тогда их интересовали начальники древних народов, правившие чарей, тиб-ских зал имена десятилетий до их родители. И чен дальше история уходит от Европы, тем больше предметов для изучения появляется. Например, в наши дни ученые активно начинают заниматься исследованием ХХ века, наполнивши самым различными событиями: начиная от самых радостных, заканчивая самыми ужасными и трагичными в истории чено-Берегства.

ХХ век для России началась сразу с потрясениями — Русско-японской войны 1904-05 гг. Считается, что в первом десятилетии нового тысячелетия империя государство вышло из одним из наиболее перспективных и многообещающих в мире. Однако при этом стоит обратить внимание на факт ужасного поисческое большей части населения, пропавшего на территории Российской империи. Несмотря на огромное количество рабочих и крестьян, обеспечивающих работу экономической системы, мини в крайне тяжелых условиях, так как рабочие страдали от отсутствия прогрессивного рабочего графика, часто из-за этого перерабатывали низких заработных плат, отсутствие нормальных условий труда, социальных гарантий и прочее. Крестьяне же боялись всего страдали от малоземелье, высоких платежей и прочих тяжелых повинностей, неизвестных им раньше. Все это привело к забастовкам, стачкам, восстаниям и прочим актам недовольства, нарушающих государственный порядок. К тому же встал по-

теперь наделав авторитет царской семьи (это было связально с недовольством политики, выявленной разными "праведцами" при дворе и пр.). Все это наложило тяжелую инспекцию Николаю II, на мысль о проведении "маленькой победоносной войны", которая бы помогла отбросить проблему ситуацию внутри страны. Для подобной цели была выбрана Индия, которая представляла собой островное государство, лишь недавно ставшее открытыми для мира. К тому же такое ее проводила агрессивную политику по отношению к ее странам, боравшимся в зону интересов России, и с которыми она (т.е. Россия) ранее заключила ряд политических и экономических соглашений (Китай, например), разрешим проложить часть КВЖД через свою территорию). Все это сделано именно наиболее очевидной целью для обозначения войны, которая началась в 1904 году.

➤ В основном, в рамках своей военной политики Российской империи терпела поражение, наиболее яркими из которых являются Чусинское и Мукденское сражение. Особенно тревожно тогда прозвучала новость об уничтожении Дальневосточного флота и смерти адмирала Макарова. Важнейшим Основанием для этого было и отдаленность театра боевых действий от центра принятия стратегических решений (были в Санкт-Петербурге), бездарное (во многом) командование куропатками, отсутствие развитой инфраструктуры, а также помощь США и некоторых европейских стран Японии, что позволило ей стать более мощными и опасными противником в военном плане (что стало неизбежностью для командования).

➤ В итоге в 1905 году были заключены Портсмутский мирный договор. Изначально, вполне предвидевший ряд абсолютных "неравных" требований: она хотела получить контрибуцию в размере нескольких миллиардов, а также весь сахалин и некоторые другие территории. Однако граф Витте, заключавший мир от имени Николая II, сумел уговорить разместить контрибуции, договориться о передаче лишь неко-

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

бины сахалина (за этого позже его стали называть Трафок Поморско- сахалинским), сдали в аренду Порт-Артуру на несколько лет Японии (за предоставленную члену), а также по миру определились сферы влияния (например, Корея признавалась японской). Что касается более глобальных последствий русско-японской войны, то она считается одной из причин начала Первой русской революции (1905-1907 гг), которая в свою очередь привела к падению Государственной думы и становлению в России ограниченной монархии, столыпинской реформе и укреплению монархии, а также к усилению надежд авторитета царской семьи и императора в частности.

Всё вышеизложенное  
есть результаты 6-й фазы  
войны, и это факт

Хорошее начало  
и нет избытка